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Σερρών Θεολόγος: «Έργο της Εκκλησίας μας, να 
θεραπεύει και να αγιάζει τον άνθρωπο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Ασπροβάλτας, ιερούργησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, σήμερα, 
Κυριακή 4 Αυγούστου 2024.

Ο Σεβασμιώτατος, εμπνεόμενος από την ιερά διήγησητης θεραπείας του 
παραλύτου, από τον Κύριό μας Ιησού Χριστό(Ματθ. θ΄ 1-8), απηύθυνε λόγους 
διδακτικούςπρος το πολυπληθές εκκλησίασμα, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα 
εξής:

«Ο πάντοτε επίκαιρος, αφυπνιστικός, θεραπευτικός και σωτήριος λόγος του Θεού, 
το ιερό Ευαγγέλιο, παρουσιάζει σήμερον τον Κύριό μας Ιησού Χριστό να θεραπεύει 
έναν παραλυτικό άνθρωπο. Ο Σωτήρας μας Ιησούς Χριστός, ο ενανθρωπήσας Υιός 
και Λόγος του Θεού, ο μέγας και ετοιμότατος ιατρός των ψυχών και των σωμάτων 
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μας, σύμφωνα με την ιερά διήγηση του Eυαγγελιστού Ματθαίου, συγχωρεί αρχικά 
τις αμαρτίες του παραλύτου, ξεκινά δηλαδή, από την πηγή του κακού, 
θεραπεύοντας πρωτίστως τα τραύματα της βεβαρημένης και πληγωμένης, από 
την αμαρτία, ψυχής του παραλυτικού και στη συνέχεια χαρίζει την ίαση και στην 
επώδυνη ασθένεια του σώματός του.

Η αμαρτία ως βάρος επαχθέστατο, ως νόσος πνευματική, ως οντολογική 
τραγωδία, ως λάθος και αστοχία, ως αποστασία από το θέλημα του Θεού, ως 
εκδήλωση εγωισμού και αυτονομήσεως από την πηγή της ζωής, τον Θεό, 
τραυματίζει θανάσιμα την ανθρώπινη ψυχή με αποτέλεσμα αυτή να ασφυκτιά, να 
χάνει την πνευματική της ικμάδα, να αιμορραγεί και ολίγον κατ’ ολίγον να 
οδηγείται στην αναισθησία, την πώρωση, τον θάνατο».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από την 
ακροτελεύτια φράση της σημερινής Ευαγγελικής περικοπής:

«…ἰδόντεςδὲοἱὄχλοιἐθαύμασανκαὶἐδόξασαντὸνΘεὸντὸνδόνταἐξουσίαντοιαύτηντοῖςἀνθρώποις», 
αναφέρθηκε στις βασικές αρχές του φιλανθρώπου μυστηρίου της ιεράς 
εξομολογήσεως, στην τεράστια θεραπευτική του αξία, αλλά και στο μεγαλείο του 
λειτουργήματος της πνευματικής πατρότητος, που ιερουργείται προς σωτηρία 
των ανθρωπίνων ψυχών μέσα στην αγία Εκκλησία μας.

«Η αγία αυτή περίοδος του ιερού Δεκαπενταυγούστου, προσφέρεται σε όλους μας, 
ετόνισε ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας, ως μία αφορμή πνευματικού 
αναβαπτισμού, ψυχικής ανανεώσεως και ανατάσεως, ως ευκαιρία ευλογημένης 
ανταποκρίσεως στο πάντοτε επίκαιρο κάλεσμα του Κυρίου μας για ειλικρινή 
μετάνοια, δια της οποίας, ο άνθρωπος μεταλαμβάνει των δωρεών της θείας 
αγάπης, καινοποιείται, αγιάζεται, σώζεται.

Η αγία μητέρα μας Εκκλησία προσκαλεί όλους μας να καθαρίσουμε δια του 
μυστηρίου της ιεράς εξομολογήσεως, τον έσω της καρδίας άνθρωπο, από τους 
πνευματικούς ρύπους, από το ιοβόλο δηλητήριο της αμαρτίας, από την 
απαράκλητη σκλαβιά στον διάβολο, ώστε ανανεωμένοι πνευματικώς να ζήσουμε 
την ομορφιά του μυστηρίου της πίστεως στον Σωτήρα Ιησού Χριστό και να 
ξεκουρασθούμε πραγματικώς, κοινωνούντες, συν πάσι τοις αγίοις, από του 
κρατήρος της χαράς της μεγάλης εορτής του καλοκαιριού, της Κοιμήσεως της 
Υπερευλογημένης Δεσποίνης μας, της αληθούς Θεοτόκου και αειπαρθένου Μαρίας».

Όλη αυτή την ευλογημένη περίοδο του ιερού Δεκαπενταυγούστου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης της κατά Σέρρας και Νιγρίταν συνεκλεκτής κ. Θεολόγος, κάθε 
απόγευμα, τελεί τις ιερές Παρακλήσεις προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στους ιερούς 



Ναούς των παραθεριστικών και παραθαλασσίων θερέτρων της Σερραϊκής 
εκκλησιαστικής Επαρχίας, με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, τόσον από την τοπική 
Εκκλησία, όσον και από τις βαλκανικές χώρες της Βουλγαρίας, Σερβίας, 
Ρουμανίας, Μαυροβουνίου, Κροατίας κ.α.

 




















